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ПЕРЕДПЛАТА і

на „Буковину" виносить 
на цілий рік 10 зр. — кр. 
на чверть року 2 „ 50 „ 
місячно .... 1 „ — „ 
для заграниц!* 20 рублів або 

40 Франків.
Поодинокі числа по 6 кр. 
в бюрі ґазет Л. Горовіца в 
Чернівцях, ул. головна ч. 17.

о ...  о
У ш виходить

щодня кроні неділь і ру- 
ских сьвят о год. 5. но пол.

Редакция і Адмінїстрация 
„Буковини44 находить ся в 
Чернівцях (ул Петровича

ч. 2.)
Ого.тошеня приймає ся за 

оплатою б кр. від стрічки ;
і а в „Надісланім44 по 10 кр. 

від стрічки.

Видумки „Дѣла44.

В 64 ч. „Дѣла44 з 1-го квітня нахо
димо вступну статю про теперішну сесию 
парламентарну, перервану Великоднями сьвя- 
тами. Стати ся відписана дословно з нї- 
мецких дневників, не тямимо вже, чи з X. 
fr. Presse чи Tagblatt-y Шепса. В нїй ска
зано, що парлямент теперіїпниіі мертвий і 
неспосібниіі до ніякої опозиції!; тому то і 
так легко прийшло ся тепсрішному прави
тельству перевести буджет і реформу ви
борчу. Оригінальною с стати „Дѣла44 лиш 
о стілько, що при кінця додано від редак
ціи і критику на діяльність послів ру- 
ских. Про тих сказано: „Рускі посли ви
значили ся в минувшій сесиї своєю не- 
присутностию і мовчанєм. Не чути було 
голосу руского посла в розправах бу джу
тових; нї при однім етап їйнїстерскім не 
вказано на потреби Русинів як під взгля
дом річевим так і національним. Між резо
люциями стрічаємо лиш одну що-до васно- 
ваня рускпх кляс паралельних при другій 
іімназиї в Чернівцях44. До сих слів треба 
ширшого коментарії. То-ж і подаємо его, 
а то по тій причині, щоб показати сьвіто- 
ви, о скільки „Дѣло44 минає ся з правдою, 
а воює неправдою липі длятого, що рускі 
посли не йдуть дорогою тої політики, яку 
голосять писчики „Дѣла44.

Отже не „рускі посли відзначились в 
минувшій сесиї своєю неприсутностию44, а

За любку.

Понуру тишину в комнатї, де лежав хорий, | 
перервав довгий, дрожачии стон. То боров ся 
молодий чоловік зі смертю. А властиво не зі 
смертю, а скорше з житєм, котре мучило его 
через кілька довгих тижнів, через цілу відвіч- 
ність, неспокійними снами, сумними і страшни
ми привидами.

Десять, дваі’щять разів раз но разу, в рів
них перервах, мучив єго все той самий привид. 
Чорна потвора з розжареними очима і обкрова- 
вленими рогами біжить на людину, малу, слабу 
людину, що не може нї оборонити ся нї втїчи 
ні навіть кликати о поміч... І коли великий страх 
втомив вже кожду жилку недужого, зачинає ці
лий сьвіт навколо него танцювати, все тою са
мою втомлюючою одностаї’шостю, так що бідний 
хорий трясе ся і змучений до смерти благає о 
конецъ, котрий би єго увільнив від всіх мук.

Через кілька тижнів він чув лише біль, 
зрештою лежав без памяти. Тепер зачинає він 
знов щось тямити, ему вертає сі.відомість, і він 
намагає ся своєю слабою силою побороти чорну 
силу, що налягла на єго чувство. Та скоро він 
змучить ся, піддає ся, а потім знов зберає свої 
сили, знов боре ся, мов та мурашка, котра боре 
ся против грудки землі, що впала на неї.

Нараз він чує далекий, тихий стукіт: бите 

відзначив ся в подрібностп такою непри
сутностию, як звичайно, лиш один посол 
Телїшевскиіі. Посли Барвіньский і Роман
чук пробували постійно у Відня ; пос. Ва
хнянин аж до часу своєї тяжкої недуги, 
до остатних днів лютого. Сей посол як і 
посол Барвіньский записались до голосу 
при буджетї міністерства просьвіти і ріль
ництва, щоби як-раз піднести національні і 
економічні потреби народу руского. По 
причині’, що, заким оба посли могли прий
ти до голосу, вже замкнено розправи, оба 
посли предложили міністрам постуляти 
письменно. Пос. Вахнянин спонукав до то
го і „Коло44 польске, іменно его речника 
нос. Козловского, до порушеня справи кон- 
ґруи і пенсий для вдів і сиріт по сьвя- 
іценпках, а успіх є, тож і годї, по щиро
сти річ беручи, послам тим докорювати: 
будьто они „визначались мовчанєм44. Чо- 
гож „Дѣло44 не нападає на пос. Романчу
ка, котрий мимо присутності! своєї в пар
ламенті, не записав ся ані до од
ного р е с о р т у мін і с т е р и я л ь н о г о 
при розправах буджетових та не підніс 
ні одної потреби народу руско
го’? Чого-ж „Дѣло44 не докорює тим і 
другому послові! Підляшецкому, котрий 
просиджує у Львові’? Чому напастує дру
гих послів руских, котрі хоч не через весь 
час, але таки часово сидять у Відни’? Пос. 
Мандичевский зголосив ся недужим на по
чатку сесиї, але відтак прибув, а посол

власного серця. А потім : сьвітло ! сонце ’. Єго 
око вдиви.іо ся в Геометричну фіґуру, що плава
ла в воздусї. Він знає єї. ту фіґуру, він єї дав
но перед тим раз бачив, і тепер він собі пригадує, 
що она могла-б означати... То був малюнок на 
стелі комнати.

Він зобачив людске лице, ласкаве, помор
щене лице, що зігнуло ся над ним.

— Степане!
ІЦо — Степан? Хорий знов замикає очп і 

старає ся думати.
ІЦо я? Де я? Хто я є? Чому терплю такі 

болї ?
І знов чути ласкавий голос: „Степане!44
О, тепер він вже знає.
— Я називаю ся Степан, Степан Наливай

ко, і є інспектором дібр ґр. О... А добра, старень
ка жінка, що говорить до мене, се моя мати... 
А ся комната се моя... Здає ся мені, що я пере
був пригоду, страшну пригоду, тямлю єї з того, 
що відчуваю ще тепер сильний, смертельний 
удар...

Хорий старає ся тепер зрозуміти слова ста
рої неньки.

— Молода пані Графиня прийшла, Степане, 
она прийшла в гостину... тобі подякувати за те, 
що ти для неї зробив... Она вже була раз тут, 
але ти тоді маячив... Степане, правда, я можу єї 
запросити до комнати ?

Хорий розуміє кожде слово, лише не знає, 
за що властиво хоче ему дякувати молода Гра

Охримович яко бурмистр Дрогобича му
сить таки деколи виїхати з Відня, але не 
абсентув ся з якої-небудь недбалості!. При 
тогорічній розправі буджетовій забирав го
лос при міністерствах просьвіти і спра
ведливости один-одинокий пос. Вахнянин, 
але „Дѣло44 мовчало тоді про всі єго річи, 
хоч він в імена клюбу руского упімнув ся 
о так важні справи, як: о переведене ре
візії! кадастру, реформи податкової з обни- 
женєм податку ґрунтового і домово-клясо- 
вого, о реформу належитостий правних, о 
рускі паралельні класи в ґімназиї черно 
вецкій і др. „Дѣло44 взагалі не містить 
вже від якогось часу річнії послів Бар- 
віньского і Вахнянина, держаних в сеймі 
галицкім, а тут відтак плаче, що посли не 
говорять.

І Дасте лиш, що судьба Руси і роз
ною єї не спочиває нині вже виключно в 
руках членів редакциї „Дѣла44. Совістна 
критика діяльності! послів є завеїгди по
жадана. Напастям, опертим на неправді, 
чесний чоловік не повірить.

І Це одну річ підносить в тій статі 
„Дѣло44: „Де найменьше того заходила по
треба, там му сіл о вилізти мов шило з мі
шка: що ось то є і такі рускі посли, ко
трі готові на ослін іти за правительством. 
Бо коли при Генеральній дебатї над пра- 
вительственним проектом реформи вибор
чої пос. Романчук піддав острііі критиці 
проект і зазначив домаганя руского наро-

финя... Стара ненька не жде на відповідь, лише 
зворушена порядкує коло него, простягає накри
вала, поправляє волосе свого сина. А потім вмі
шує ся в горяче повітре комнати якийсь приєм
ний запах — перед ліжком хорого стала молода 
Графиня і зворушена та стреножена глядить хо- 
рому в лице.

— Якже-ж вам, пане інспектор? Правда, 
що ліпше ? О, се мене дуже тішить... Прошу 
вас, не говоріть, говорене вас томить... Я хочу 
вам подякувати, що ви мене по геройски оборо
нили... Коли-б пе ви, де би я сегодня була — о! 
ви поступили собі як правдивий герой...

Хорий осьміхнув ся змішаний. Тепер він 
собі вже все пригадав, тепер він вже знає, за 
що Графиня ему хоче дякувати. Перед кількома 
днями — чи може то було перед кількома рока
ми ? — грозила жптю Графині небезпечність: 
коли она проходжувала ся з своїм суд'женим по по
лю, напав на них дикий бик. Інспектор стояв 
тоді на горі на згромадженім еїнї і був цілком 
безпечний, але нараз він скочив в долину і ки
нув ся цілком безоружной, так як стояв, на ди
кого зьвіра. Памятає ще лише страшний удар — 
а потім вже нічого...

Коли він тепер слабими своїми очима гля
нув несподівано на Графиню, вдарила ему горя
ча кров в лице і він знов відчув той солодкий, 
таємничий чар, яким обгортала єго молода ґра- 
финя. Він любив єї потайно, і та пристрасть му
чила єго через кілька місяців, відобрала єму всю
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ду --- по МИСЛИ ухвал і резолюций числен
них руских віч, — поспішив пос. Барвінь- 
ский чим скорше заявити, іцо рускі посли 
приймають і одобрюють проект правитель- 
ственний мимо его хиб.

Так отже політика роздору і безвзгляд- 
ного припгакуваня правительству мусїла 
бути зазначена, бо того вимагали ті, що 
дали мандати^ — так каже „Дѣло44. По
мірку ііте, кілько тут злоби, жовчи, ба і 
„благородної44 клевети. А тепер прочитайте 
ще ласкаво отеє, що пишуть в тій самій 
справі Narodni Listy — орган Молодочехів. 
„Виборча реформа, яка вона вийшла із під 
нарад комісиї, є фактично розширенем 
права виборчого, а ческим послам прика
зано найвисшою інстанциєю партиї, відда
ти свої голоси за всяким розширенем пра
ва виборчого. Веденєм політики: „Все або 
н'ічо“ дав би ся може осягнути хвилевий 
ефект, але таку політику може вести 
хиба одиниця і то лише в рамках своїх 
власних особистих ггнтересів, а ніколи 
В справах ЦІЛОГО народу. Отеє нехай 
собі затямить кождий, що по щирости 
бажає народови добра, і хто полюючи за 
популярности) не спускає з ока тих ин
тересов, які розважному поЛітикови вкла
дають висші згляди“. Здаеть ся, що роз
важеним людям не потрібно більше і пі в 
слова додавати, а вони знати муті., хто з 
руских послів: чи Варвіньский чи Роман
чук, е в тім разї розважним політиком, 
хто по щирости бажає добра народови, а 
хто и о л ю ю ч и з а и о п у л я р н о с т ю спу
стив з ока тоті интереси, які розважному 
політикові! вкладають висші згляди.

Українська лїтопись.
Дописі. Буковини.

(Пастеровський шпиталь в Київі. Народне здоровле. По- 
дільскі відносини. Вѣстникъ Европы).

В еїчни сего року заведено в Київі „Па- 
стеровську станцию44, щоб гоїти людей, як їх 
порве скажена собака, чи ияьша така животина. 
Не можна не дивувати ся, що Київ в clii спра
ві доволї опізнив ся. Одесса, де при універси

розвагу, весь розум. І раФиня вичитала з его очнії 
ту любов і в своїй доброті серця і невинній ко- 
кетериї не противпла ся німому а пристрастно
му боготвореню. Аж коли она заручила ся з ба
роном К., стала їй любов Степана невигідна і 
неприємна. Зі страхом завважала она, як він з 
блідим мов мертвим лицем і сумно-сумно, з слїз- 
ми в очах глядів за нею, коли она над вечером 
проходжувала ся з своїм судженим.

І тоді, коли стала ся тота страшна приго
да, дивив ся він так за ними. А потім настала 
грізна хвиля, надбіг бик, все ломлючи, що попа
ло ся по дорозі. ҐраФиня не могла урятувати ся, не 
могла кричати, лице стало смертельно бліде і за
деревіла ждала она своєї долі. Ще бачила, як єї 
суджений скоро скочив на драбинку і виліз на 
копицю сіна.

Тоді кинув ся інспектор на бика, хоч ему 
грозила неминуча смерть, а на его лици побачи
ла она демонічну радість : ось видиш, він трус, 
а я вмераю за тебе...

За се хотіла Графиня віддячитись і прийшла 
тепер в гостину.

— Ви поступили собі як герой і ми вам 
cero ніколи не забудемо... І батько сказав: ніко
ли ! Лише прошу вас, уважайте на ваше здоро
вле і слухайте ради лїкаря... Як бачу, ви маєте 
добру опіку : ваша мати... Та не хочу дальше 
ще перешкаджати — бувайте здорові, пане ін
спектор !

Она виіішла. Стара жінка вийшла за нею ■

теті нема лікаревого Факультету, більш ніж на 
10 років попередила Київ... Тим часом сумні 
Факти давно голосили про потребу в Київі Па- 
стеровського шпиталю. З урядових лікарських 
звісток відаємо, що скажені пси і иньші такі 
животини покусали по Київщині 1893 року 
228 людей, 1894 р. 261: а 1895 р. 340! В са
мому Київі таких нещасних пригод за отеї три 
роки було 283.

Користуючись з тих-же лікарських звісток, 
не можна не спостерегти, що по тій частині 
правобережної України, яка зоветь ся „Югоза
паднымъ краемъ44, народне здоровле вельми за
нехаяно. Звістко, знаючи, що де убожество, там 
і пошести і иньші недуги, і короткий вік людей, 
не можна сподївати ся від уряду радикальних 
заходів проти людських недугів взагалі: бо 
таким єдине певним заходим була-б тільки ра
дикальна боротьба проти убожества маси на
родної , се-б то проти тої лиходійної несправе
дливости економічної, що панує по сьвітах. Одна
че бачимо, що й паліативних заходів на ома.іь 
по Україні. Досить згадати, що холера чотири 
остатні роки косила людий на Поділю, немов 
косар траву. В. 1894, як сьвідчать звістки уря
дові, на Поділю, чи „Подольской губерній44 на 
заразливі недуги хоровало 73.950 чоловіка і з 
них 29 процент померло: найбільш, звістко, з 
холери та з обкладків. Па боротьбу проти по
шести видано 23 тисячі карб.: з них на долю 
уряду припадає тільки десять тисячів...

Лїкарів на Поділю так бракує, що під хо
леру р. 1894 треба було на запомогу покликати 
з ИНЫПИХ країн 48 лїкарів. Звичайним часом на 
Поділю чи буде усіх лїкарів і з півсотні: тим 
часом, коли на одного лїкаря класти 10.000 
людности (се б уже було занадто багато), так 
треба би. щоб на Поділю було 250 лїкарів!

З усіх Губерній Роси! Губернія Поділ ьска 
найбільш щедро наділена природою і економічно 
могла би вона і повинна би стояти на першому 
місті : алс-ж здаеть ся, іцо народний добробит 
на Поділю стоїть чи не гірш зо всіх українських 
Губерній: бо й народна осьвіта тут майже іцо не 
істнує. Та можна гадати, що й осьвіта Поділь
ської інтелігенції! (не беручи сюди Поляків) сто
їть не на високому ступню. На таку гадку наводить 
нас та статистика, яку подає про своїх прену- 
мераторів ліпший з росййських журналів „Вѣст
никъ Европы44. Бачимо, що р. 1895 сей журнал 
пронумеровало тільки 73 Подоляки, тричи менш 
нїж^ пронумеровано його в Київщину—222, або 
в Херсонщину 235. Правда: останні дві мають 
свої університети ; але-ж Таврия далі ■ від уні
верситету ніж Поділе, а тимчасом вона, маючи 
двічі меншу людність ніж Поділе, пронумеровала 
153 примірники „Вѣстника Европы44.

До річи: У „Вѣстника Европи44 торік було 
усіх пренумераторів в Роси! 6586. Між ними 

і коли вернула до хорого, поставила на накри
вало свого сина червону рожу.

— Она посилає тобі рожу... Она носила 
єї на грудях...

Хорий впивав ся запахом рожі, опісля зам
кнув очи. Небавом закликав свою матір. Відколи 
прийшов до памяти, він се перший раз заго
ворив.

— А барон ? — спитав він тихо.
— Єї чоловік ?
Хорий заперечив головою. — Що стара 

мати балакає ? Барон ! Єї бувший суджений !
— Правда, ти ще cero не знаєш, Степане. 

Они вже подружили ся, перед тижнем... в субо
ту... Па слідуючий місяць они виїзджають...

Хорий відвернув своє лице до стіни, він 
не хотів вже нічого більше слухати. Він чув ся 
втомленим, як все над вечером. Єму зачало ся 
знов крутити в голові, а потім комната танцю
вала навколо него... Се пропасниця !

ҐраФиня — барон — відвага— тру сливі сть— 
вдячність, любов і червона рожа — все се ста
ло єму нараз несказано байдужним...

Зі сходом сонця він иопрощав сей невдяч
ний сьвіт.

В.

більш за все припадає на Губернії українські. 
На першому місті стоять Херсонщина і Київ
щина : далі йдуть Харківщина 173, Катерино- 
славщина 158, Таврия 153. Тільки за нею вже 
починають ся Губернії великоруські: Саратовська 
130, за нею Орловська 90, Курська 80, Тамбов
ська 76 і т. д. Одно слово: з усіх пренумерато
рів на „Вѣсти. Евр44, в Росиї, на Україну при
падає трохи що не 25%.

Цїкаво-б було, коли-б уся періодична прес
са росийська пішла у слід „Вѣсти. Евр.44 і по
дала таку саму статистику своїх пренумеран- 
тів. З неі-б можна було зробити чимало цікавих 
виводів.

новинки.

Чернівці, дня 9-ю квітня 1896.

• 0 новій низшій гімназиї з рускими пара
лельними в Чернівцях знають наші читателї, що 
розписаний вже конкурс на директора і профе
сорів. Доси все гарно, але питане тепер, де по
містить ся ту Гімназию. З початку думали єї 
помістити тимчасово, поки осібний будинок буде 
вибудований, в бувшій касарни коло міского 
театру. Як тепер зачуваємо, не хоче війскова 
власті, відступити того будинку, отже ґімназия 
мусить іти в комірне. Та тут показують ся 
трудности. В буджет вложено лише 1000 зр. па 
уряджене кляс, а 1000 зр. на придбане шкільних 
средств, але на евентуальний вішаєм помеш- 
каня нс вложено в буджет жадних грошин. 
Шкільна власті, повинна постарати ся як най- 
скорше о відповідне поміщене пизпіої ґімназиї 
з рускими паралєльками, аби опісля не було ко- 
роводів.

Виклади про руску літературу проФ. Шпой- 
наровского скінчили ся минувшего тижня. Нау
кове товариство Comenius-Kranzchen поставило 
собі задачу, познакомити суспільність прилюд
ними популярними викладами з найцїкавійпіими 
річами науковими. Дѵже мудрою гадкою являє 
ся Факт, що попросили прОФ. ІНпойнаровского о 
виклади про руску літературу в нїмецкій мові. 
Тим дано також нерускій нублицї нагоду, навчити 
ся цінити богату нашу народну літературу. Спо
сіб викладів проФ. ІНпойнаровского був дуже при
ступний і зрозумілий; прелєГснт подав в чоти- 
рох викладах короткий перегляд істориї нашої 
літератури з найдавнїйших часів аж до найно- 
війших. Слухачі, котрих являло ся пересічно 
50—60 осіб на кождім викладі, між ними також 
ис-Гусини, слухали з видимим зацїкавленєм ви
кладів і нагородили проФ. ІНпойнаровского за
служеними оплесками. Ми з свого боку тішимось, 
що не лише Русини послухали викладів про 
свою руску літературу, але також не-Русини 
мали добру нагоду, виробити собі про неї ліпшу 
гадку, як єї доси мали !

Цікавий процес о обиду чести мала редак
ция „Буковини44. В процесі тім був відклад по
літичний і тому ним заінтересували ся иньші 
часописи, та здавали справу з ходу процесу. 
Прийшло-ж до того процесу так: Обговорюючи 
справу рускої депутациї до Відня, „Буковина44 
навела торік імена деяких членів депутациї і 
назвала їх ревними і діяльними членами москво
фільської партиї в Галичині та „кацапскими мата
дорами44. Сю статю „Буковини44 перепечатала 
без зміни „Народна Часопись44. Між так сха
рактеризованими особами було наведене також 
імя Процик, тож член депутациї Николай Процик 

j вніс жалобу о обиду чести: против Ос. Маковея, 
редактора „Буковини44, до черновецкого суду і 
против ц. к. совітника намістництва Ад. Крехо- 
вецвого, редактора Gazet-и L\v. і „Народної Ча
сописи4* до львівского суду. Львівский суд при
знав жалобу Процика оправданою, перевів слід
ство против Адама Креховецкого і візвав жаліб
ника внести акт обжалована. Черновецкий сѵд 
рішив жалобу Процика против Ос. Маковея від
кинути і то длятого, що в інкримінованій статі 
нема точно поданого імепи Николая Процика, 
а відтак, що в тій статі не містить ся обида, 
передвиджена в §. 491 п 493 зак. кар. В моти



з
вах що-до тої другої части рішена суду сказано 
було так : Між Русинами в Галичині і Буковині 
істнує москвофільські партия, котра старає ся 
доказати, що Русини і Москалї один нарід, і 
всїми силами поборює Русинів иньшого пере- 
сьвідченя, котрі боронять самостійности свого 
народу письмом і словом в Газетах, школї і цер
кві, уживаючи народної мови. Хоч таке поведене 
Русинів противить ся змаганям москвофільської 
партиї, то однак- приналежність до сеї партиї 
не може уважати ся обиджаючою прикметою або 
чимсь понижаючим і обиджаючим, бо всї змаганя 
і вся діяльність сеї партиї виходять з „єї пере- 
сьвідченя“, а сталість пересьвідченя не єсть по
нижаючою прикметою. Виводи жалібника, мов би 
інкримінованою статею можна було у читаючої 
публики збудити підозрінє що-до его льояльности, 
— не мають стійности, раз за-для того, що таке 
підозрінє в статі не містило ся анї не було по
середи© висказане, а відтак за-для того, що ро- 
сийскість (Russentlium) і приналежність до росий- 
ского народу не може бути основою такого 
підозріня, тим більше що на Буковині живуть 
дїйстні Москалї (липоване), а они так само льо- 
яльні супротив австрийскої держави, як і другі 
народи. — По такім рішеню черновецкого суду 
л. Н. Проник внїс рекурс і справа Ос. Маковея 
і Ад. Креховецкого опинила ся в апеляцийнім 
суді у Львові. Той суд рішенем до ч. 7410 з дня 
31-го марта с. р. відкинув рекурс п. Про
цика і слідство против Ос. Маковея і А. Крехо
вецкого застанов и в, бо в інкримінованім 
артикулі не добачив познак провини образи 
чести. Се справді чудна річ, що москвофіли обра
жу ють ся, іюли їх зачислить ся навіть поміж 
матадорів москвофільских. Коли та образа не 
удана, а справді відчута, то ми вважаємо єї що 
найменче цікавим обявом...

f Андрій Стечиньский. В сам день світ
лого Воскресенія помер в Золочеві о 10-ій год. 
рано артист-юви.іат руского народного театру, 
Андрій Стечиньский. Роджений 1849 р. в Хре- 
неві, Каменецкого повіту, ходив до школи у 
Львові, а 1866 р. вступив до народного руского 
театру, котрий повстав що йно 1863 р. Разом з 
тим театром пок. Стечиньский, що звав ся з 
роду Мужик, вандрував від одного міста до дру
гого, на Україну, опісля знов по Галичині. По- 
слїдпий раз виступав в Золочеві. При пробі по
разив єго удар серця, через що мимо старанної 
лїкарскої опіки помер. В покійнім втратила руска 
сцена талановитого і трудящого артиста, одну 
з найліпших своїх сил. Покійний виступав в ко
медиях, драмах, траґедиях і оперетках, а специ- 
яльностю єго були характеристичні ролі. Аби 
помогти нашій сцені, покійний перекладав чужі 
твори на руску мову і сам написав оригінальну 
драму „Олекса Довбуш“, котру виставлено кілька 
разів. Узнаючи великі заслуги покійного для 
рускої сцени, тов. „Руска Бесіда u у Львові по
дарувала ему в єго 25-літний ювплей срібний 
лавровий вінець, а тепер похоронила єго своїм 
коштом. Похорони відбули ся сьвітло при гро- 
мадній участи єго товаришів і Русинів. Вічна 
память сему заслуженому мужови'.

Архикнязь Петро Фердинанд, котрий не
давно тому зложив вступний іспит до воєнної 
школи, виїде при кінци cero місяця до Буда
пешту, а опісля, коли і цісар буде на виставі 
угорскій, виїде вдруге до Будапешту. В місяци 
червні! попращає архикнязь наше місто на за- 
веїгди і вступить до воєнної школи.

Іменованя. Фінансовими комісарами у Львові 
іменовані Чеслав Попсль і Иосиф НентвіГ. а кон- 
цепістою Станіслав Борецкий.

Гр. пр. парохію в Стражі одержав о. Дми
тро Дан з Лужан.

Фабрика цукру на Буковині'. Послїдна про
мова буковиньского посла д-ра Стефановича в 
раді державній має вже свої добрі наслідки. Го
ворять тепер загально, що під самими Чернів
цями має заложити ся Фабрика цукру. Коли би 
сей проект здійснив ся, то з того вийде велика 
користь для нашого населена, бо тоді можуть 
селяни займити ся саджснєм цукрових буряків і 
їх з зиском відпродувати Фабриці: не меньше 
зарібку дасть також робота в самій Фабриці. 
Можна лише бажати, аби сей проект перемінив 
ся як найскорше в дійсність.

Зміна властителів. Добро 
коломийского повіту, купив від 
Страшевского Адам Єнджейович.

Слобідку лісну, 
д-ра Маврикія

СегорІчні сьвята були таки за зимні. Осо
бливо в північній Галичині на Великдень треба 
було добрий кожух натягати на себе. Сьпівали 
дївчата гагілку: „Ой зацвили фіялойки44, а фіялки 
ще зпід снігу та з замерзлої землі не видобули 
ся. По погіднім і теплім марцю холодний цьві- 
тень пригадує нам, що ще зима не минула. На
віть у Відни упав вчера снїг.

Вечерок з танцями устроює черновецка 
„Мііцаньска Читальня44 дня 12-го с. м. в салі 
Гімнастичного товариства.

Мінїстер зелїзниць ҐуттенберГ має неба
вом виїхати на інспекції!© до Галичини. Коли 
мінїстер буде вже так близько коло нашого краю, 
то було би пожаданим, аби заглянув і до нас та 
иересьвідчив ся власними очима о мачошинім 
трактовані© Буковини що-до зелїзниць.

Божевільний монах. Перед окружним су
дом в Сучаві відбула ся недавно тому назад 
карна розправа против ТеоФІлякта Михлюка, тим
часового управителя монастиря в ДраГомірнї. за 
злочин против безпечности житя. Наші читателї 
нагадають собі новинку, в котрій ми докладно 
доносили, як монах Стоян став божевільним, за
непав опісля в тім монастирі! цілковито на умі 
і тілі і вкінци по страшних муках вмер. Отже 
завидували управителеві! монастиря Михлюкови, 
що Стоян вмер задля браку достаточного догляду, 
а за се відповідає управитель монастиря. Суд 
вправдї увільнив обжалованого від вини против 
безпечности житя. але засудив єго за занедбане 
обовязкової псчаливости на 50 зр. кари. Оборо
нець обжалованого вніс против засуду рекурс 
нсважностп.

Нова львівска рада міска. Оногди прові- 
пено результат пос.іїдних виборів до міскої ради 
львівскої і виказало ся, що вибрано всего 92 
радних. Між ними є шість Русинів: крил. Іван 
Чапельский, др. Щасний Сельский, Иосиф Во- 
линьский, радник Иосиф Лсвіцкий, Михайло Сем- 
братович і о. Адольф Василевский. Позаяк ціла 
рада міска складає ся з 100 радних, то відбу
де ся вісім тїснїйших виборів. До них стануть 
з Русинів др. Дамян Савчак і Василь Нагірний, 
з котрих перший одержав при головних вибо
рах 2486, а другий 1892 голосів.

Нові школи рільничі в Галичині. Школа 
рільнича в Берсжници, стрийского повіту, вже 
докінчує ся і в осени с. р. мабуть буде отворе
на. — Школа в Суходолі під Коросном буде 
готова до мая 1897 р. Она призначена для 40 
учеників і буде получена з курсом науки упра
ви льну і коноплїв, котрий буде перенесений з 
Городка до Суходолу.

Смерть в огни. В Раневичах під Дрогоби
чем лучила ся така страшна пригода. Іван Ми
хась, писар громадский вийшов з жінкою з дому 
і лишив кількоро малих дїтий без ніякого догля
ду. Найстарша, 7-лїтпа дитина, побачила на 
шаФЦї наФту, вилила єї коло колиски і підпалила 
сірником. Нафта бухла полумінию і запалила ко
лиску, так що дитина, котра лежала в колисці, 
згоріла на вуголь.

Страшна пригода, одинока в своїм роді, 
лучила ся 7. с. м. в Анґлїї. Б провінциї Балїї від
бувало ся тогди відкрите нововибудованої зелїз- 
ницї па иаїївисшу в тих сторонах гору Сноден 
(Snowden). Коли пущений на гору перший поїзд 
вертав назад, відчепила ся льокомотпва від ва- 
ґонів і гнала з страшенною силою на долину а 
виховзнувши ся з шин злетіла в дебру і розби
ла ся на кусні. Машиніст і топник зіскочили з 
машини так щасливо, що їм не стало ся нічого. 
Тимчасом летіли вози без машини дальше в до
лину, а перепуджені пасажири стали вискакува
ти з них і богато з них убило ся на смерть а 
декотрі покалічили ся. Наконецъ удало ся вози за
гальмувати. Але машина спадаючи вдарила об стовп 
телеграфічний і зломила єго а тим способом по
рушила уставлений на горі дзвінок сиґналовий, 
котрим дає ся знак, щоби з долини пускати по
внії поїзд. Так і стало ся. Пущений з долини 
повнії поїзд наїхав тогди на загальмовані вози 

на горі і всіх їх вивернув і -порозбивав. Кілько 
люднії при сій катастрофі згинуло, ще не знати.

Нові винаходи. Якийсь Німець, АльФред 
Сайрот, придумав сірнички з паперу, котрі так 
само добрі, як сірники з дерева, але значно де
шевші і лекші, що має важність при їх вивозі. 
Сірнички ті можна робити руками або машиною: 
напускає ся папір стеариною, дре ся на вузонькі 
паски, котрі відтак скручує ся, перепускає ся 
через горячу рурку, щоби злиплії, відтак ріже 
ся рурочки на кусні, так довгі як мають бути 
сїрники і наконецъ робить ся головки так, як в 
звичайних сірниках. — Промисловець Дамес в 
Берлині придумав знов шаФу до ратованя люднії 
підчас пожару. Коли в якійсь камепици горить, 
а сходами вже не можна втікати, то присуває 
ся шафу до вікна і отвпрає ся двері від неї, 
мовби віко, котре спирає ся на вікно. На віку 
єсть прилад з кошем на шнурах. Кіш спускає ся 
за вікно і висить безпечно. Аж коли в него влізе 
яка особа і потягне за шнурок, він відсѵнс ся 
трохи від стіни, аби не зачіпав о ґзимси і спус
кає ся на землю. Коли в комнатї єсть кількоро 
люднії, то можуть кіш підтягнути до гори і так 
само спустити ся.

Дивне озеро. З княжества Баденьского в 
Німеччині доносять, що там коло місцевості! 
ШоііФгайм утворило ся несподівано озеро, зна
не вже з давнїйших часів під іменем Айхеньско- 
го озера. То озеро появляє ся від часу до часу 
нагле, за одну ніч і по короткім часі десь ще
зає. Нераз нема єго й кілька літ, але суть літа, 
коли оно виступає і по кілька разів. Так в 1788 
і 1800 р. виступало воно но 5 разів. Учені по
ясняють то явище природи так: В околиці! 
ШопФгайму пливуть підземні потоки, іцо вижо
лобили собі там корита в вапняних покладах. 
Коли води мало, то она не виступає на верх, 
ко.іи-ж настане велика слота, як се було сеї ве
сни в тамтих сторонах, то вода не має куди по
під землю так скоро відпливати і тоді випливає. 
Тепер залило озеро 8 моргів орного поля.

Честь для Европи! Король Кореї видав 
дня 1 січня с. р. такий падворний декрет: „Я, 
ваш король, велїв собі нині обстригти волосе 
після европейскої моди і прибрав ся в евроисй- 
ску одежу. Приказую, щоби мій нарід зробив 
так само без ніякого супротивленяи. Отже крав
цям і голярам прибув один повнії титул. Від те
пер можуть деякі з них виписувати на своїх 
вивісках: „Надворпий кравець Є. Бел. короля 
Кореї“.

Ліціггацнї розписані на добро Вербівцї Ізака Віґ- 
лєра на дни 28-го мая і 9-го липня с. р.; виклична ціна 
G1.400 зр.; — на маєток спадкоємців Ґольди Брік на чер
новецкія передмістю Клокічцї на дни 4-го мая і 8-го 
червня с. р.; виклична ціна 233 зр! 35 кр.; — на маєток 
Ионаса ІІІехтера в Боянах на дни 6-го мая і 10-го червня 
с. р.; виклична цїна домів 677 зр. 91 кр., 4545 зр. 50 кр- 
і 317 зр. 72 кр.

Дрібні вісти. В буковиньских селах Михальчу і 
Магалї ширить ся віспа. — Іспит на громадского писаря 
з рускою і нїмецкою мовою зложив Николай Томогк з 
Заставші. — На реґуляцию Прута дала рада державна 
правительству до розпорядимости на 1896 р. суму 20.000 
зр. — Загальні збори „Підгірскої Ради“ відбудуть ся в 
Стрию дня 23-го квітня.

Телеграми „Буковини**.

•9 дня 9-ю квітня 1896 року.

Відень. Завтра мали відбути ся спілні на
ради в справі австро-угорскої угоди, однак мінї
стер війни Кріїїамер занедужав і тому відложено 
наради на кілька день.

Білгород. Правительство позичило в народ
нім банку 270.000 зр. на виплату залеглих плат 
і пенсий урядників.

Берлин. Kreuz. Ztg. доносить, що болгар
ский князь Фердинанд перейде небавом на пра
вославіе.
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ДРІБНІ ОГОЛОШЕНЯ.
. w За кожде слово платить ся 1 кр. е?
-і------------- —------------- г

Важне для всїх!
Хто із Вп. Читателїв хоче що дешево на

бути або добре продати, най оголосить через 
нашу ґазету; то певно не пожалує.

Важне для громад! Одно буковиньске мі
сто має дві великі огневі сикавки на продаж. 
Цїна дуже низька.

70 ДВОЛЇТНИХ ВИНОВИХ ЛОЗ на продаж. 1 шту
ка ио 15 кр.

Млин кінний з Францускими камінами і з 
всіма найліпшими приборами є в Чернівцях па 
продаж. Цїна дуже приступна.

Фортепян старий на продаж в Чернівцях. 
Ціна ЗО зр.

Книга адрес для купців. Містить І1/^ мі- 
лїона всіляких адрес. Замісць 14 зр. лише 2 зр. 
50 кр.

Пошукує ся купити 15 роїв.

Американьский будильник 1 зр. 65 кр.. з 
календарем 2 зр. 5 кр.

Зеї’арок стінний з вагою, що лише йде а 
не бє, 1 зр.: будильник 1 зр. 25 кр., а такий, що 
бє і будить, 1 зр. 90 кр.

Францускі зеГарки стінні накручують ся 
раз на тиждень. Добрі для шкіл, читалень і т. 
д. 2 зр. 60 кр.

Ціни сих зеґарків суть Фабричні для пе
репродажи. Меньше як тузин (12) не висилає ся.

Ножики кишенькові з 2-ма і 3-ма вістрями. 
6 тузинїв (82 штук) 7 зр. 20 кр. Меньше як 6 
тѵзинів не висилає ся. •/

Машина до шитя употреблена, але ще ду
же добра, 25 зр. Можна і радами сплачувати.

Машина до плетеня иончіх і рукавиць, у- 
нотреблеиа 25 зр. За помочію cci машини мож
на денно 8 пар иончіх сплести і то о много 
красше, як руками.

За 7 зр. 20 кр. можна дістати ріжних pi- 
чий: 12 ножів столових, 12 вилок, 12 ложок 
(британїя), 12 ложечок, 12 ножів кухонних, 6 но
жів для хлїба, 6 ножиць сталевих, 6 ножиків 
кишенькових, 2 кохлї (британїя).

100 великих сьв. образів в красках з ру- 
скими підписами 5 зр. Близько 40 штук таких 
образів (кождий иньший) висилає Фабрика на взір 
за 2 зр. Такі образи продають перепродавцї по 
15 до 20 кр.

Про сі оголошена (1—13) дає близші відо
мості! Адмінїстрацня „Добрих Рад44 в Ро
гізнї її. н. Садаґура.

На кожде замовлене треба прислати поч- 
тову марку за 5 кр.

Поручаемо гостинницю М е т р о п о л ь | 
.ІєрхенФельда в Чернівцях при улици Ратушевій. ' 
_______—__________________ :_________1______

Віктор Тірінг з Відня, Praterstrasse 11, 
поручав вив. Публицї свою новоотворену філію 
зі складом одежі в Чернівцях при улици 
Ратушевій ч. 7. Ціни як найнизші!1—12,

ооооооосоооооооооо
З Літературне Товариство і: 

j „РУСКА БЕСЕДА" 
З в Чернівцях, г
5 улица Петровича число 2, Ц

:• „Ілюстровану бібліотеку"
-' для молодїжи, міщан і селян, редаґовану J► 
< Омеляном Поповичем

І
року 1886, 1887, 1888, 1890, 1891, 1892, Н 
1894, ио І зр. 20 кр. за рочник, а всї 7 

разом за 7 зр. і*
З пересилкою почтовою 7 З}». ЗО кр. '

ооогюсоооооооооосо
\oooooooooooo ооооо<
О о „Днїстер"

товариство взаїмних обезпечень
у Львові ул. Валова ч. 11.

перше і одиноке р у с к с т о в а р и с т в о 
асекурацийне, п р и п о р у чепе В с ч. Д у- 
ховеньству і веїм вірним через 
В пре о сьв. Митр, і Преосьв. Е н.

Епархій, обезпечае будинки, скот, госпо
дареві знаряди. збіже в зерні і соломі, сіно
в стогах і будинках и р о т и в ш к ід о г н е- 

в и X за можливо найнизшою оплатою.

Шкоди ліквідують ся і виплачує -ся сейчас по 
пожарі, а договори заключен! з першими Товари
ствами контрасекурацийними подають „Днїстрови44 
можність обезпечувати і виплачувати і найвисші суми.

ІІолїси „Днїстра“ приймає банк краєвий у Львові 
при позичках іпотечних.

На житє можна обезпечати ся через „Дністер*4 
після веїх можливих комбінацій! в товаристві вза- 
їмних обезпечень в Кракові, котре дає як найко- 
ристнїйпіі услівя і видає поліси і квіти в рускім 
язиці.

Товариство взаїмного кредиту „Дністер44, стова- 
ришенв зареєстроване з обмеженою порукою, при
нимав від своїх членів і третих лиць вкладки до 
опроцентованя по 5 процент. Ґваранция цілковита. 
Уділи по 50 корон. Позички уділяють ся тілько 
властителям реальности!!, вільних від тягарів, за по
рукою двох членів. З позичок відтягає ся десята 
часть на удїл.

Зголошеня о уділене аґенциї в місцевостях, де 
„Днїстер" не є заступлений, приймають ся.

>*00000000000000000Л

В КОЖДІЙ РУСКІЙ ХАТІ' І школі 
повинна находити ся Народописна карта 

україньско-руского народу, 
зладжена д-ром Гр. Величком, видана товариством 
„Просьвіта", а виконана в лїтоґраФічнім закладї 

Андрія Андрейчина у Львові.

Книгарска ціна карти, накле
єної вже на полотні, виносить 3 зр. 50 кр., 
а для членів „Просьвіти44 і передплатників 
„Зорі44 2 зр. 50 кр., з рекомендованою пе
ресилкою 3 зр.

Купити можна в „Просьвітї44 у Льво
ві, ринок ч. 10.

Наклад невеликий; купуйте 
чимскорше.’

о о о

Добрі Ради.
Часоппеь ілюстрована для господарства, до- 

мівства і забави. Виходить в Рогізнї що місяця. 
Передплата, платна в Рогізнї. виносить на рік 
1 зр. 50 кр. Адреса: „Добрі Ради44 в Рогізнї, 
почта Садаґура.

В редакціи можна ще дістати давні рочни- 
ки Добрих Рад.

1. рочник „Д. Р.“ містить до 2о0 поучаючих усту
пів а зверх 120 забавних приказок і много иньшого. Цїна 
цїлого рочника 1 зр. 20 кр., без 2. числа 80 кр.. а без 2. 
і 3. лише 40 кр.

2. рочник „Д. Р." містить до 300 статейок, дуже 
много приказок і одну довгу повість, що майже через всї 
числа тягне ся: „Як то з Василя Двірничука зробив ся 
Василь Дворницкий і які він пригоди мав, що ся свого 
роду відцурав." Цїна цїлого рочника 1 зр. 20 кр., а без 
двох чисел 50 кр.

3. рочник „Д. Р. “містить так само як і другий 
рочник дуже много пожиточного для господарства і забави, 
много образків і одну більшу повість: „Як визволювали 
Сорохан і Громко своїх синів з войска". Ся повість була 
печатана вже 4 рази (3 рази по руеки і раз по нїмецки"). 
Цїна цїлого рочника 1 зр. ЗО кр., без двох чисел 60 кр.

4. рочник „Д. Р.“ містить як і попередні дуже 
много пожиточного і забавного для всїх і окрім того много 
дуже практичних рисунків. Цїна цілого рочника 1 зр. 40 кр., 
а без двох чисел 70 кр.

5. рочник „Д. Р.“ містить окрім всіляких порад 
для всїх ще і 8 дуже забавних повісток як ннр.: „Адво
кат в небі" „Ретельний жидок." Цїна 1 зр. 20 кр.

6. рочник Д. Р. містить забавну покіст: „Петро 
Фостик і его син Фостович".

Цїна 6 рочників разом з рек. пересилкою 6 зр.

0 Виданя „Буковини'.
Перші Зорі, оповідане Теодота Галїпа, 

сторін 110, вісімки, цїна ЗО кр., з пересилкою 35 кр.
В день сьв я тої волї. .Оповідане О. Я. 

Боннського, сторін 42, 16-ки, цїна 10 кр., з пе
ресилкою 12 кр.

Для передплатників „Буковини14 обі книжки 
коштують лише ЗО кр. разом з пересилкою.

ВИШИВКИ
вехідної Галичини

після колекцнї зібраної Товариством „Клюб Ру
синок у Львові", появились накладом Антона І. 
Хойнацкого з літографічного заведеня Андрія Ан

дрейчина по цїнї

за примірник, складаючий ся з 20 таблиць в 4і’ 
королевского Формату в хорошо видїланій тецї.

Видане сих „Вишивок" и <* р с в и с пі а є знач
но подібного рода виданя, що появились в Кі-
єві, Одессї і Москві, і то не лише під взглядом 

також і під-T Є X н ї ч н о г о 
взглядом самого

в и к і и че н я, але
з міст у, бо видане се складає

ся з точних р е и р о д у к ц и іі числепних В З 0- 
р і в н а р о д н и X в и ш и в о к з повітів Ворщів, 
Городенка, Калуш, Надвірна, Снятии, Товмач і 
иньших о вірні м наслїдуваню к р а е о к ужи
ваних народом в дотичній окрестности.

•і замовленими належить звертатись до 
Антона І. Хойнацкоіо, управителя Книгар
ні Ставропигии скою Інститути у Львові, 
улиця Рускаа ч. 3. 1—26

LIHIMENT. CAPSICIСОМР.
аіі$ SHirfjter# ^otljefe іп Фгап.

ЗЗеіпг ©infetuf biefer anerfannt Dor^uflltcben, 
Іфшег^іПепЬеп ЄіпгеіЬппд, bic іп аПеп Ѵіро- 
tfjcfen Dorratig ift, felje man ftete nad) ber 
Шг!е: ЛпГсг".

Видає товариство „Ру ска Рада11 в Чернівцях. За редакцию відповідає Осип Мако вей.
З друкарні „Рускої Ради44 в Чернівцях під зарядом Осипа Бучканича.


